

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 22 сентября 2020



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
21.09.2020 На рабочего в порту Архангельска сорвался тяжелый груз.....	4
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ.....	4
22.09.2020 Работники одного из южноуральских предприятий протестуют против перехода на «вахту»	4
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ.....	5
22.09.2020 Напряжённый рынок: Оренбуржье будет содействовать трудоустройству мигрантов.....	5
А.Л. КУДРИН	6
22.09.2020 Будущее повышение налогов тормозит сегодняшнюю экономику	6
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	7
22.09.2020 Названы условия появления почасовой зарплаты	7
22.09.2020 Новая поправка в трудовом кодексе изменит представления россиян о работе	8
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	8
22.09.2020 Гострудинспекция расследует обрушение лесов на стройке в Нижнем Новгороде	8
22.09.2020 Механизатор испортил зрение во время ремонта трактора	9
СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА.....	9
22.09.2020 Жители Самарской области массово жалуются на задержку пособий по безработице.....	9
21.09.2020 Россияне оценили важность изучения профессий будущего	10
ПРОФСОЮЗЫ	10
21.09.2020 Уровень социальных выплат безработным в 2021 г. должен быть не ниже 2020 г. - ФНПР ..	10
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	11
22.09.2020 Московские специалисты обучают сотрудников тобольского кадрового центра «Работа России».....	11
22.09.2020 Более 100 тыс. госслужащих в России пройдут обучение на руководителей цифровой трансформации до 2024 года	11
22.09.2020 В Минздраве посоветовали предприятиям сохранить удаленную работу	12
21.09.2020 В Москве обсудили ключевые векторы государственной политики в области охраны труда	12



21.09.2020 Святенко: ситуация на рынке труда стабилизируется	14
21.09.2020 Работник сможет потребовать компенсацию морального вреда быстрее	14
21.09.2020 Госдума рассмотрит законопроект о системах оплаты труда бюджетников 23 сентября	15
21.09.2020 Телефон спасения: в РФ заработает инструмент против «зарплатного рабства».....	15



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

21.09.2020

На рабочего в порту Архангельска сорвался тяжелый груз

Ноги 59-летнего мужчины оказались плотно заблокированы.

Около семи часов вечера 20 сентября при проведении погрузочных работ в порту Экономия, на улице Космонавта Комарова, **сорвался** груз и **упал** на **рабочего**. По словам коллег, у 59-летнего пострадавшего были заблокированы ноги, и ему требовалась помощь спасателей.

Однако к моменту прибытия поисково-спасательной группы АОСС рабочие смогли поднять груз и извлечь травмированного коллегу, а местный фельдшер сделал обезболивающий укол.

Медик областной службы спасения наложил пострадавшему медицинские шины, укрыл его одеялом и поставил грелку, сообщает пресс-служба АОСС. После прибытия бригады скорой помощи мужчина был госпитализирован.

<http://m.dvinainform.ru/2020/09/21/62684.html>

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

22.09.2020

Работники одного из южноуральских предприятий протестуют против перехода на «вахту»

Из Кусинского района — в Челябинск или на север. Работники одного из южноуральских предприятий протестуют против перехода на «вахту». Сам завод, по некоторым данным, находится на грани приостановки. Ранее сообщалось, что сократить хотят 450 человек — это почти весь штат.

«Там, как в фильме ужасов, это ужас тихий. Идет конвейер, идет по нему руда, конвейер этот валит, я беру лопату, беру метелку, то, что под конвейером, складываю на конвейер и так практически всю смену».

Несмотря на все сложности, Татьяна предпочла бы остаться в страшном сне за 16 тысяч рублей в месяц. Ведь можно попасть в другой кошмар — под названием безработица и безденежье. В поселке Магнитка Кусинского района практически нет вакансий. Для женщин особенно. Метагломерат — одно из немногих предприятий, куда могли устроиться представительницы слабого пола. Даже уборщицы и нянички здесь практически не требовались.

Татьяна Бондарская, машинист конвейера, жительница поселка Магнитка: «У нас полы моют в магазинах, в подъездах, но туда даже не пробьешься. Это было единственное предприятие, где можно работать, но теперь неизвестно, будем мы там работать или не будем».

Примерно месяц назад рабочим сообщили о том, что на предприятии грядут большие сокращения. Со слов сотрудников, из почти 500 человек уволить собирались 450. В СМИ поднялась шумиха, в Магнитку приехал руководитель областной службы по труду и занятости. После этого под сокращение должны были попасть только 35 человек. Из них 28 — пенсионеры. Однако сейчас вновь начались разговоры о крупных переменах.

Елена Бреднева, жительница поселка Магнитка: «Нерентабельно им, невыгодно возить сюда руду. Далеко или что? Не знаю, но мне кажется, это такая чушь, на нашей работе хотят нас поувольнять».



Бывшая крановщица Мария Коровина уже попала под сокращение, ее супруг находится в ожидании. Но хотя бы работает, приносит 10 тысяч рублей в месяц. Плюс огород и пасека. Со слов жителей поселка, сейчас им активно предлагают работу вахтовым методом. В Челябинске или на севере.

Мария и Павел Коровины, жители поселка Магнитка: «Говорят, что на 15 дней ехать. Но даже на 15 дней ребенка с кем оставишь? А если ни бабушки, ни дедушки, куда их деть? Большинство в частных домах живут, за домом следить надо, сейчас зима. Приедешь, дома уже и нет. На ЧЭМК тоже заработки ненамного... Предлагал он там то ли на 35% выше, то ли 35 тысяч рублей. Привезли в итоге 26 тысяч рублей».

Со слов работников предприятия, на этой неделе вновь должен приехать представитель отдела кадров, чтобы набрать вахтовиков. Мы обратились в областную службу по труду и занятости. Их о массовом переводе работников не уведомляли.

Владислав Смирнов, начальник Главного управления по труду и занятости населения Челябинской области: «Там нет интереса работодателя увольнять людей, там новое оборудование стоит. пока они работают по мере загрузки предприятия, там вопрос в регулярности поставки сырья».

Если на работников начнут массово сокращать или переводить в Челябинск либо на север, на биржу труда поступит соответствующее уведомление. Тогда начнется проверка. Также работники предприятия могут пожаловаться в инспекцию труда.

<https://31tv.ru/novosti/187387/>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

22.09.2020

Напряжённый рынок: Оренбуржье будет содействовать трудоустройству мигрантов

Оренбургская область заключила меморандум о взаимодействии в сфере занятости с Узбекистаном. Об этом сообщает пресс-служба областного правительства.

Подписание документа состоялось в центре "Мой бизнес" в мегамолле "Армада". Меморандум завизировали глава андижанской делегации Абдужаббор Эгамбердиев (Узбекистан) и министр труда и занятости населения Оренбургской области Наиля Исхакова.

"Основная цель документа - расширение взаимовыгодного двустороннего сотрудничества и развитие отношений по вопросам занятости и **трудовой миграции**. Соглашение предусматривает обмен опытом в сфере занятости, информирование граждан Узбекистана об условиях, порядке пребывания и осуществления временной трудовой деятельности на территории России. В меморандуме также говорится о содействии в организованном наборе на работу на предприятиях Оренбургской области граждан Узбекистана", - сообщает пресс-служба правительства Оренбуржья.

Стоит отметить, в первой половине сентября глава минтруда Оренбургской области Наиля Исхакова охарактеризовала ситуацию на рынке труда в регионе как очень напряженную. На территории области числится 69 439 безработных, тогда как год назад на учете состояли 12 844 человека. При этом более половины составляют горожане, ранее проблема безработицы остро стояла в селах.

Министр назвала причины сложившейся ситуации: нежелание безработных работать и несоответствие навыков безработных востребованным работодателями компетенциям. В первом случае вакансии по части зарплат не



оправдывают ожидания безработных, хотя предлагаемая зарплата выше, чем размер пособия по безработице. Во втором случае служба занятости организует переобучение граждан.

<https://regnum.ru/news/economy/3070064.html>

А.Л. КУДРИН

22.09.2020

Будущее повышение налогов тормозит сегодняшнюю экономику

Экономическая политика в России стала менее благоприятной для восстановления экономики: правительство поднимает налоги, а Центробанк останавливает снижение стоимости кредитов. Глава Счетной палаты Алексей **Кудрин** заявил в понедельник, что повышение налогов можно было бы избежать, если бы правительство занималось приватизацией. Правда, власти в последние годы планомерно увеличивают влияние государства в экономике, а расширение частного сектора пока не предполагается.

Председатель Счетной палаты Алексей **Кудрин** сообщил в понедельник, что приватизация в стране практически остановлена. А доходы бюджета от продажи государственного имущества являются просто микроскопическими. «От приватизации в 2019 году получили 11,5 млрд руб. При этом 7,4 млрд руб. – это средства, поступившие за счет погашения задолженности по приватизационной сделке 2010 года. То есть всего мы получили 4,2 млрд руб. от приватизации именно объектов 2019 года», – подсчитал **Кудрин**.

Разговор о приватизации возник в связи с началом обсуждения в Госдуме бюджета на ближайшую трехлетку. В основу новой бюджетной конструкции правительство заложило повышение налогов, увеличение заимствований, сокращение госрасходов и отсутствие доходов от приватизации.

«Получать 200–300 млрд руб. в год от приватизации легко можно в течение ближайших хоть пяти-шести лет. Может, некоторые налоги не пришлось бы повышать», – сообщил глава Счетной палаты на заседании бюджетного комитета Госдумы.

Ранее глава Минфина Антон Силуанов подтвердил, что крупных приватизационных сделок на ближайшие три года правительство не запланировало. А единственная значимая предполагаемая приватизация – это первичное размещение акций «Совкомфлота», которое не предусматривает поступление денег в государственный бюджет. То есть прекращение приватизации – это вполне определенная политика, которую власти проводили последние годы и будут продолжать в будущем. Однако Алексей **Кудрин**, похоже, существует в рамках парадигмы «хорошего царя и плохих бояр». По словам **Кудрина**, остановка приватизации «не бьется с четкой установкой президента РФ в мартовском Послании 2018 года о том, что доля государства в экономике должна сокращаться». Но в правительстве не хуже **Кудрина** понимают, что с чем «бьется» на самом деле.

Решение властей о широком повышении налогов уже сегодня угнетающее действует на инвестиционные планы и тормозит восстановление экономики. «В последнее время экономическая политика стала менее благоприятной для восстановления экономики – ЦБ РФ не понизил ставку на последнем заседании и ужесточил риторику, а правительство анонсировало дополнительное повышение налогов в рамках ужесточения бюджетной политики в 2021 году.

Сочетание всех этих факторов омрачает перспективы восстановления экономики», – делают вывод аналитики Альфа-банка. Они отмечают негативные сигналы экономики, которые появились уже в прошлом месяце. «Данные по экономике за август оказались слабыми по всему спектру статистики. Во-первых, оборот розничной торговли снизился на 2,7% по отношению к тому же периоду прошлого года... Во-вторых, несмотря на восстановление экономической активности, уровень безработицы продолжал расти и достиг 6,4% в августе. В-третьих, выпуск продукции в



обрабатывающей промышленности снизился на 4,1% в августе после спада всего на 3,3% в июле по отношению к тому же периоду прошлого года», – сообщает главный экономист банка Наталия Орлова. «Учитывая статистику за август и смещение вектора экономической политики в последний месяц, мы считаем, что перспективы восстановления роста выглядят более пессимистично», – отмечает она.

Независимые эксперты называют негативное влияние будущего повышения налогов сопоставимым с нынешними факторами – слабым восстановлением сырьевых цен из-за второй волны коронавируса. «Оба этих фактора можно считать значимыми», – говорит Игорь Галактионов, эксперт по фондовому рынку «БКС Брокер».

«Ежегодные доходы от приватизации в 200–300 млрд руб. выглядят немалой суммой. Возможно, предполагается приватизация с дисконтом, который нивелировал бы низкую привлекательность российских активов в условиях кризиса и рисков изоляции», – говорит Аяз Алладин оглы Алиев, доцент кафедры финансового менеджмента РЭУ им. Г.В. Плеханова. В то же время повышение налогов даже без учета влияния кризиса и изоляции воспринимается как барьер для восстановления экономики, считает эксперт. Он напоминает опыт нулевых годов, когда за счет сокращения налогов был запущен экономический рост и создана бюджетная стабильность.

«У правительства РФ сложная дилемма – между урезанием расходов бюджета и повышением налогов. В случае восстановления нефтегазовых денежных потоков часть решений по повышению налогов можно будет отменить», – предполагает Александр Родин, доцент университета «Синергия». В случае решения о приватизации правительство могло бы выставить на продажу пакеты акций крупнейших госбанков, транспортных, инфраструктурных и технологических госкомпаний, считает эксперт.

Многие эксперты весьма критически оценивают новую бюджетную политику правительства РФ. «Это отсрочка и латание дыр, а не решение существующих проблем», – отмечает Давид Капианидзе, партнер налоговой практики компании BMS Law Firm.

Многие эксперты указывают на системные проблемы, которые фактически остановили приватизацию в России. В условиях доминирования государственных и квазигосударственных компаний настоящая приватизация уже невозможна, поскольку государственные активы в ходе приватизации покупают окологосударственные компании. А для бюджета такая квазиприватизация оборачивается перекладыванием денег из одного кармана в другой. «Для участия в приватизации госкорпорации и крупный бизнес, аффилированный с государством, будут получать кредиты под 0,5% годовых», – предупреждает Алексей Матюхов, управляющий партнер BMS Group.

https://www.ng.ru/economics/2020-09-21/1_7969_kudrin.html

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

22.09.2020

Названы условия появления почасовой зарплаты

Почасовая оплата труда и минимальный размер часовой оплаты труда, о которых в последнее время много говорят представители профсоюзов и общественности, может появиться в России только после всестороннего обсуждения ее представителями правительства, объединений трудящихся и работодателей. И только в том случае, если будет выработана такая форма этого новшества, чтобы ничьи интересы не были ущемлены, прокомментировали перспективу появления почасового найма в **Минтруде**.

«Инициатива введения понятия "минимальный размер часовой ставки оплаты труда" включена в предложения к проекту генерального соглашения между правительством, работодателями и профсоюзами на 2021–2023 годы, – объяснили в пресс-службе ведомства. – Говорить о конкретных нормах, предлагаемых в рамках этой инициативы,



пока преждевременно, вопрос требует детальной проработки. **Минтруд** России готов обсудить инициативу со сторонами социального партнерства на площадке Российской трехсторонней комиссии".

Российская трехсторонняя комиссия (РТК) - дискуссионная площадка, на которой согласовывают свои позиции правительство, профсоюзы и объединения работодателей. Эти обсуждения позволяют отбросить варианты проектов законов и нормативных актов, которые ущемляют интересы одной из сторон.

Ранее представители Федерации независимых профсоюзов России, как и председатель общественного движения "Труд" Сергей Песков высказались резко против такого нововведения, полагая, что ныне действующие нормативные акты позволяют использовать частичную занятость для тех работников, чей труд нужен лишь по несколько часов в день. А введение "пачасовки" позволит недобросовестным работодателям решать свои проблемы за счет персонала.

<https://rg.ru/2020/09/22/nazvany-usloviia-poavleniia-pochasovoj-zarplaty.html>

22.09.2020

Новая поправка в трудовом кодексе изменит представления россиян о работе

Смогут ли россияне полноценно работать на удаленной основе станет известно уже скоро.

Глава **Минтруда** Антон Котяков рассказал, какие поправки готовятся для внесения в Трудовой кодекс Российской Федерации. Они коснутся дистанционной работы.

По словам чиновника, предполагаемые новшества позволяют гражданам трудиться дистанционно. Это откроет новые возможности для граждан в выборе работы. Вместе с этим, ещё предстоит проанализировать итоги эксперимента по введению электронного документооборота, который станет важным подспорьем в дистанционной работе.

Из-за всплеска коронавируса, в сложившихся условиях пандемии резко возросла значимость возможности работать удаленно. Госдума приступила к работе над поправками, которые бы предусматривали в Трудовом кодексе такие важные вопросы, как системная переработка норм дистанционной работы, их допустимость, возможность совмещения офисной и удаленной работы.

<https://www.mk-kuzbass.ru/social/2020/09/22/novaya-popravka-v-trudovom-kodekse-izmenit-predstavleniya-rossiyan-o-rabote.html>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

22.09.2020

Гострудинспекция расследует обрушение лесов на стройке в Нижнем Новгороде

Проводится внеплановая проверка.

Групповой **несчастный случай**, в результате которого **пострадали** несколько **строителей**, расследует Государственная инспекция труда в Нижегородской области, сообщает пресс-служба ведомства.

Происшествие случилось в Нижнем Новгороде 8 сентября на объекте капитального строительства общежития на тысячу мест для Нижегородской академии МВД России (Анкудиновское шоссе, 3). В результате падения строительных лесов **пострадало 7 работников**.

Как выяснилось, работники-облицовщики компании ООО «Проминтех» выполняли монтаж вентилируемого фасада здания. Четверо пострадавших были госпитализированы, трое от госпитализации отказались. Известно, что все они трудились без оформления трудовых отношений.



Высота лесов составляет около 30 м. Работники находились на разных уровнях высоты, поэтому повреждения у пострадавших - от ушибов и ссадин до тяжелых переломов и черепно-мозговых травм. Возраст госпитализированных работников - 42 и 34 года, 35 и 36 лет. 42-летний работник получил самые тяжелые повреждения здоровья в виде открытой черепно-мозговой травмы, множественных переломов костей туловища, конечностей и позвоночника, а также повреждения внутренних органов.

Гострудинспекция проводит внеплановую проверку соблюдения трудового законодательства. Ведется опрос пострадавших и работодателя.

http://www.vremyan.ru/news/gostrudinspekcziya_rassleduet_obrushenie_lesov_na_strojke_v_nizhnem_novgorode.html

22.09.2020

Механизатор испортил зрение во время ремонта трактора

О результатах расследования тяжелого несчастного случая сообщила 22 сентября Гострудинспекция в Саратовской области

В Аткарском районе 13 августа этого года механизатор КФХ «Казакова С.В.» ремонтировал трактор, мужчине в глаз попали металлические осколки, при этом на нем не было защитных очков.

- Сначала у пострадавшего потемнело в глазу, затем ситуация ухудшилась. У работника диагностировали проникающую рану склеры, инородное тело в полости правого глаза, круговой абсцесс роговицы, эндофталмит, переходящий в панофтальмит правого глаза, — рассказали «КП-Саратов» в ГИТ.

В итоге специальная комиссия установила, что работника недостаточно информировали по теме охраны труда, пользования инструментами и приспособлениями. Также на низком уровне была организация производства работ

Нарушителями признали заместителя ИП Главы КФХ «Казакова С.В.» и самого индивидуального предпринимателя. Рассматривается вопрос о привлечении виновных к административной ответственности. Также материалы направят в Следственный комитет РФ.

<https://www.saratov.kp.ru/online/news/4021937/>

СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

22.09.2020

Жители Самарской области массово жалуются на задержку пособий по безработице

Начиная с середины сентября, жители Самарской области обращаются в адрес региональных властей с просьбой разъяснить причины задержки выплат пособий по безработице и сообщить о сроках их возобновления.

«По информации из открытых источников: средства на выплаты пособий безработным были выделены 17.09. Средства поступили в наш регион? Последняя выплата была больше месяца назад! Нарушаете господа...», — написала в твиттере жительница Самары Екатерина Сальникова.

А в сообществе ВКонтакте «Автомобильная столица» 21 сентября было размещено следующее сообщение: «Выплаты по безработице перестали выплачивать как 3 недели. Дозвониться в ЦЗН удалось на 8 и 11 день, сказали деньги вообще могут не прийти в госбюджет. Обращался в Минтруд России, дали самарские телефоны для связи, там твердят о какой-то задержке. Как быть-то, Азарову писать? Скоро отмечаться, а деньги не выплачены ещё за август!».



«Прошу вас разобраться с проблемой в Самарской обл. Я Дунина Анастасия состою в ЦЗН Самары с марта 2020. Проблема в том что, до данного центра никогда не возможно дозвониться, пособия задерживают от 15 дней и выше!!!! У них 1001 отмазка», — написала 18 сентября в твиттере пользовательница Анастасия.

В свою очередь в Министерстве труда и занятости Самарской области ситуацию прокомментировали следующим образом: «12.09.2020 Правительством РФ принято распоряжение о выделении средств из резервного фонда субъектам на выплату пособия. Сейчас проводится подготовительная работа в целях доведения средств до ЦЗН, а именно внесение изменений в госпрограмму СО по содействию занятости. По мере поступления в Самарскую область средств из федерального бюджета будет осуществляться выплата пособия на счета безработных граждан».

<https://nesluhi.info/zhiteli-samarskoj-oblasti-massovo-zhalujutsja-na-zaderzhku-posobij-po-bezrabotice/>

21.09.2020

Россияне оценили важность изучения профессий будущего

Порядка 46 процентов опрошенных россиян уверены, что необходимо как быстрее учиться профессиям будущего, при этом 49 процентов респондентов сообщили, что будут ориентироваться на оплату труда при выборе профессии будущего. Таковы результаты опроса портала Роструда «Работа в России». Об этом говорится в сообщении, опубликованном на сайте портала «Будущее России. Национальные проекты».

В свою очередь 18 процентов из числа опрошенных россиян убеждены, что спешить не стоит и нужно подождать, пока профессия будущего станет профессией настоящего, и лишь тогда приступить к ее изучению. Опрос проводился в августе 2020 года, в нем приняли участие 70 тысяч человек из всех регионов страны.

Россия планирует реализовать 13 нацпроектов: «Здравоохранение», «Образование», «Демография», «Культура», «Безопасные и качественные автомобильные дороги», «Жилье и городская среда», «Экология», «Наука», «Малое и среднее предпринимательство и поддержка предпринимательской инициативы», «Производительность труда и поддержка занятости», «Международная кооперация и экспорт», «Комплексный план модернизации и расширения магистральной инфраструктуры». По указу президента Владимира Путина сроки продлены с 2024 до 2030 года.

<http://fi-hi.ru/rossiiane-ocenili-vajnost-izycheniia-professii-bydyshego/>

ПРОФСОЮЗЫ

21.09.2020

Уровень социальных выплат безработным в 2021 г. должен быть не ниже 2020 г. - ФНПР

Уровень финансирования из федерального бюджета социальных выплат безработным гражданам в 2021 году должен быть не ниже уровня 2020 года. Такое мнение высказал секретарь Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР), руководитель департамента социально-трудовых отношений и социального партнерства Олег Соколов.

«По мнению ФНПР, уровень финансирования из федерального бюджета социальных выплат безработным гражданам в 2021 году должен быть не ниже уровня 2020 года», - сказал Соколов, слова которого приводятся на сайте ФНПР.

По его словам, ФНПР также предлагает на постоянной основе установить повышенный размер пособия по безработице россиянам, которые имеют детей в возрасте до 18 лет. Данное предложение было направлено в проект генерального соглашения между правительством РФ, общероссийскими объединениями профсоюзов и



общероссийскими объединениями работодателей. На этой неделе начнется обсуждение **предложений** в генеральное соглашение на период 2021 - 2023 годов.

"Ситуация с безработными на **рынке труда** в России не улучшилась, однако после октября 2020 года большинство мер поддержки, принятые **правительством РФ** в связи с пандемией коронавируса, могут прекратить свое дальнейшее действие. Поэтому ФНПР предлагает продлить временные меры, введенные в этом году, а некоторые сделать постоянными (в частности, дополнительные выплаты для безработных с детьми в размере как минимум 3 тыс. рублей)", - сказал Соколов.

ФНПР считает, что безработным, имеющим несовершеннолетних детей, должна оказываться дополнительная поддержка в виде увеличенного размера пособия по безработице, поскольку данная категория граждан - одна из наиболее социально уязвимых.

"При этом такая доплата в перспективе должна быть не ниже прожиточного минимума для детей в целом по Российской Федерации. Выплаты на детей будут получать граждане, которые, в соответствии с **законом** о занятости, признаны официально безработными", - добавил секретарь ФНПР.

Ситуация на **рынке труда** в РФ

Ранее министр **труда** и социальной защиты РФ Антон Котяков отмечал, что количество официально зарегистрированных безработных в России за период пандемии увеличилось с 727 тыс. до 3,6 млн. В интервью ТАСС Котяков говорил, что в октябре начнется снижение числа безработных, **рынок труда** стабилизируется.

<https://tass.ru/ekonomika/9512459>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

22.09.2020

Московские специалисты обучают сотрудников тобольского кадрового центра «Работа России»

В Тобольске стартовал учебный курс в рамках нацпроекта «Повышение производительности труда и поддержка занятости». Сотрудники местного кадрового центра «Работа России» проходят обучение у представителей ВНИИ труда Минтруда России, преподавателей вузов Москвы и специалистов-практиков из столичных центров занятости.

На лекциях и практических занятиях тоболяки узнают об изменениях нормативно-правовой базы в трудовой сфере, познакомятся с требованиями профессионального стандарта и системой независимой оценки квалификаций. Также им расскажут о современных методах работы центров занятости и об особенностях взаимодействия с различными категориями граждан и с работодателями. Слушателей курса ждет аттестация, по итогам которой они получат удостоверения.

<https://tumen.mk.ru/social/2020/09/22/moskovskie-specialisty-obuchayut-sotrudnikov-tobolskogo-kadrovogo-centra-rabota-rossii.html>,

22.09.2020

Более 100 тыс. госслужащих в России пройдут обучение на руководителей цифровой трансформации до 2024 года

Центр подготовки руководителей цифровой трансформации РАНХиГС планирует зачислить до 2024 года более 100 тыс. госслужащих на свои программы по подготовке "цифровых" кадров. Об этом порталу "Будущее России. Национальные проекты", оператором которого является ТАСС, сообщила академический директор центра, генеральный директор Центра перспективных управленческих решений Мария Шклярук.



По ее словам, в 2019 году около 13,5 госслужащих из 85 российских регионов прошли обучение в центре. "В их числе заместители федеральных министров, вице-губернаторы и заместители руководителей федеральных служб, государственные и муниципальные службы, руководители и участники проектных офисов по цифровому развитию. Многие из них получили новые должности, в том числе вышли на позиции заместителей федеральных министров. До 2024 года включительно мы планируем зачислить на обучение по программам центра более 100 тыс. российских госслужащих", - рассказала Шклярук.

В настоящее время в центре есть несколько курсов, рассчитанных на разные аудитории. Например, программа "Руководитель цифровой трансформации" предназначена для заместителей министров и руководителей федеральных агентств. Программа "Реализация проектов цифровой трансформации" рассчитана на руководителей среднего звена, которые непосредственно работают над цифровыми проектами в командах. Кроме того, центр выпустил курс для широкой аудитории, и "уже почти 6 тыс. человек его успешно окончили", добавила Шклярук.

Цифровая трансформация государственных органов - одна из задач нацпрограммы "Цифровая экономика". В начале года премьер-министр РФ Михаил Мишустин поручил Минкомсвязи подготовить и разослать в федеральные министерства и ведомства требования к кандидатам на должности ответственных за цифровую трансформацию заместителей глав этих учреждений.

<https://futurerussia.gov.ru/nacionalnye-proekty/bolee-100-tys-gossluzashih-v-rossii-projdut-obucenie>

22.09.2020

В Минздраве посоветовали предприятиям сохранить удаленную работу

Предприятиям, где возможен удаленный режим работы, следует рассмотреть этот вариант для профилактики COVID-19, считает главный внештатный инфекционист Минздрава РФ Владимир Чуланов.

Он также отметил важность ношения масок. По его мнению, маски – одна из самых важных мер для сдерживания заболеваемости.

Эксперт также призвал не забывать про соблюдение социальной дистанции, дезинфекционного режима, а также режима самоизоляции для людей с высоким риском тяжелых заболеваний.

"Предприятиям, для которых удаленный режим работы не нарушит их функционирование, необходимо рассмотреть такую возможность для сотрудников для того, чтобы опять же сократить число социальных контактов", - заявил Чуланов в ходе круглого стола "COVID-19 в России: взгляд профессионального сообщества" в МИА "Россия сегодня".

<https://ria.ru/20200922/udalenka-1577593900.html>

21.09.2020

В Москве обсудили ключевые векторы государственной политики в области охраны труда

17 - 18 сентября в рамках конференции "Безопасные условия образовательной деятельности и охрана труда в подведомственных Минобрнауки России организациях", прошедшей в МГТУ им. Баумана, состоялось обсуждение ключевых аспектов государственной политики в области охраны труда

"Внедрение эффективной системы выявления, оценки и снижения опасностей и профессиональных рисков до того, как они станут причиной ухудшения здоровья работников должно стать одной из основных задач для госорганов", - заявил в ходе своего выступления начальник Отдела политики охраны труда **Минтруда** России Денис Зибарев.



В рамках этой парадигмы Минтруд предпринимает ряд важных шагов. Помимо планируемых изменений в Трудовом кодексе Российской Федерации, планируется принятие обновленных Правил по охране труда с учетом риск-ориентированного подхода и управления профессиональными рисками, современного уровня технологического развития и учета работодателем конкретных опасностей, связанных с особенностями его производственных процессов.

Для реализации подобного рода инноваций требуется активное участие всех сторон процесса: государственных органов, работников, работодателей и специалистов по охране труда.

Принятие новой редакции профстандарта специалиста в области охраны труда с акцентом на популяризацию специальности и реализацию новых подходов в профильном образовании повысит качество трудового процесса со стороны специалистов по охране труда. В целом, интеграция вопросов по охране труда в общеобразовательные программы и программы профессионального обучения может помочь в формировании более безопасного и здорового будущего поколения работников.

В свою очередь, разработка методических документов в рамках подпрограммы "Безопасный труд" программы "Содействие занятости населения" позволит работодателям эффективнее решать вопросы профилактики травматизма и профессиональной заболеваемости, что числе внесет свой вклад в снижение экономических издержек и потерь на предприятиях.

В целом, в рамках подпрограммы "Безопасный труд" предусматривается реализация следующих основных мероприятий:

- разработка и внедрение предупредительной модели управления охраной труда;
- модернизация инструментов государственного управления охраной труда;
- стимулирование работодателей к улучшению условий труда на рабочих местах.

Мероприятия подпрограммы в конечном счете должны привести к повышению роли ответственности как работодателей, так и работников за создание безопасной и благополучной рабочей среды, устранение опасных факторов профессионального риска как на рабочем месте, так и за его пределами, которые влияют на жизнь и здоровье на работе.

Важным инструментом в реализации мероприятий подпрограммы является общественно-просветительская кампания "Здоровье ответственность труд" направленная на популяризацию охраны труда и сохранение здоровья на работе и повышение культуры безопасности в России.

Одним из приоритетов подпрограммы является стимулирование работодателей к улучшению условий труда на рабочих местах, что реализуется в том числе под эгидой глобальной кампании концепции "Нулевого травматизма".

Концепция предлагает семь "золотых правил", реализация которых будет содействовать работодателю в снижении показателей производственного травматизма и профессиональной заболеваемости. Следование каждому из этих правил предполагает серьезную организационную работу и применение специального инструментария, позволяющего достичь поставленные цели.

С начала старта кампании "Vision Zero" к ней присоединилось более 6 000 российских организаций и 24 субъекта Российской Федерации.

<https://tass.ru/novosti-partnerov/9513585>



21.09.2020

Святенко: ситуация на рынке труда стабилизируется

Ситуация на **рынке труда** в России стабилизируется, число трудоустроенных граждан увеличивается, сказала «Парламентской газете» председатель Комитета **Совета Федерации** по социальной политике Инна Святенко.

«Сейчас ситуация на **рынке труда** стабилизируется и становится всё больше трудоустроенных граждан. Например, в июле и августе количество принятых сотрудников было выше числа уволенных, а число вакансий на **рынке труда** увеличилось. И считаю, что восстановление занятости - сегодня одна из приоритетных задач, поставленных президентом», - отметила сенатор.

Ранее в СМИ появилась информация, что Федерация независимых профсоюзов России (ФНПР) предложила повысить пособие по безработице для граждан с несовершеннолетними детьми и применять его на постоянной основе. Данная инициатива содержится в **предложениях** ФНПР к проекту генерального соглашения между Правительством, объединениями профсоюзов и работодателей на 2021-2023 годы, сообщила газета «Известия».

В настоящее время выплата безработным родителям с детьми младше 18 лет составляет три тысячи рублей в дополнение к пособию по безработице. В ФНПР считают, что вопрос размера доплаты требует проработки, но предварительно она должна быть на уровне прожиточного минимума на ребёнка, в целом по стране его величина составляет порядка 10,7 тысячи рублей.

Со своей стороны, **Минтруд** предлагает направлять безработных граждан на переобучение дистанционно - предполагающий это **законопроект** опубликован на портале проектов нормативных правовых актов.

<https://www.pnp.ru/social/svyatenko-situaciya-na-rynke-truda-stabiliziruetsya.html>

21.09.2020

Работник сможет потребовать компенсацию морального вреда быстрее

Во вторник в Российской трехсторонней комиссии рассматривается законопроект Минтруда (есть у "РГ") об установлении срока обращения в суд с требованием о компенсации морального вреда, причиненного нарушением трудовых прав. Сейчас любой работник, который считает, что его незаконно уволили, недоплатили зарплату и т.д, может потребовать от работодателя компенсировать причиненный моральный вред.

«Сейчас если работник и работодатель не приходят к соглашению о восстановлении нарушенных прав и выплате компенсации морального вреда, работнику приходится обращаться в суд, - пояснили "Российской газете" в Минтруде. - Но когда сами права через суд уже восстановлены, работнику сложно получить компенсацию морального вреда, поскольку на законодательном уровне отсутствуют сроки обращения в суд с требованием о компенсации морального вреда за эти нарушения». Поэтому минтруд и предлагает установить те же сроки обращения в суд за компенсацией морального вреда, какие сейчас действуют по искам для разрешения трудовых споров. Если человек недоволен действиями работодателя и считает свои права нарушенными, но работодатель не признает вины, то иск можно подать в течение трех месяцев. А если работник считает, что его незаконно уволили, то он должен предъявить претензии своему начальству в течение месяца.

«Несмотря на то что судебная система, как правило, защищает права работника, решения о компенсации морального вреда поражают разнообразием. При отсутствии грубейших нарушений трудового законодательства, приведших к тяжелым последствиям и значительному нарушению прав, сумма моральной компенсации редко превышает 50-100 тысяч рублей. Как правило, люди судятся по фактам незаконных увольнений, отказов в предоставлении отпусков и дней отдыха, положенных льгот и компенсаций. Принятие законопроекта расширит практику заявлений в исках требований о компенсации морального вреда работнику и пристимулирует суды на присуждение гражданину сумм,



действительно адекватных понесенным моральным страданиям", - говорит заслуженный юрист России Иван Соловьев.

Как добавляет юрист Вадим Ткаченко, любые нарушения трудового законодательства подразумевают возмещение морального вреда. "Права работника могут быть нарушены приказами и различными локальными актами. Другой вопрос: необходимо не просто требовать какую-то сумму, а обосновать в суде ее целесообразность. Но и суды у нас не готовы взыскивать действительно серьезные суммы. В нашей практике был случай, когда была заявлена сумма в 1 млн рублей, а суд первой инстанции взыскал с ответчика по трудовым спорам всего тысячу рублей, однако апелляционная инстанция "подняла" эту сумму, но не намного - до 10 тысяч рублей", - уточнил юрист

<https://rg.ru/2020/09/21/rabotnik-smozhet-potrebovat-kompensaciu-moralnogo-vreda-bystree.html>

21.09.2020

Госдума рассмотрит законопроект о системах оплаты труда бюджетников 23 сентября

Госдума 23 сентября обсудит в первом чтении законопроект, наделяющий правительство РФ правом утверждать требования к зарплате работников бюджетной сферы. Об этом в понедельник сообщил журналистам первый замглавы фракции "Единая Россия" Андрей Исаев.

"В среду мы рассмотрим очень важный, хотя и внешне выглядящий коротко, законопроект. Это поправка правительства в статью 144 Трудового кодекса, в соответствии с которой должны быть разработаны отраслевые системы оплаты труда в бюджетных отраслях", - проинформировал Исаев по итогам заседания президиума фракции.

Парламентарий напомнил о позиции единороссов о том, что оклады бюджетников должны составлять не менее 70% доли в заработной плате, а стимулирующие выплаты - не более 30%. "Напрямую это в законе не записано. Закон предусматривает издание соответствующих подзаконных актов правительства. Поэтому при его принятии мы будем вносить поправку в проект постановления, которая бы поручила комитету [Госдумы] по труду, социальной политике и делам ветеранов сформировать рабочую группу с участием представителей правительства и профсоюзов для доработки законопроекта ко второму чтению, и просить правительство представить уже ко второму чтению подробную информацию о тех подзаконных актах, которые предполагается принять", - пояснил Исаев.

Законопроект был внесен в Госдуму 16 июня 2020 года. Согласно документу, правительство будет вправе утверждать требования к системе оплаты труда работников государственных и муниципальных учреждений, в том числе в части установления окладов, ставок заработной платы, применяемых перечней выплат компенсационного и стимулирующего характера и условий назначения указанных выплат. Профильный комитет нижней палаты 16 сентября рекомендовал принять документ в первом чтении.

<https://tass.ru/ekonomika/9511479>

21.09.2020

Телефон спасения: в РФ заработает инструмент против «зарплатного рабства»

Проблема «зарплатного рабства» может быть решена в ближайшее время. В России полномасштабно заработал сервис переводов от компаний в адрес физлиц через систему быстрых платежей (СБП). Он позволит работодателям перечислять зарплаты сотрудникам по номеру телефона. Микрофинансовые организации смогут через СБП перечислять клиентам кредитные деньги, а магазины — при необходимости делать возвраты. Первым для всех своих клиентов этот функционал реализовал Делобанк, заявил «Известиям» его представитель. Другие крупные кредитные организации планируют его внедрение в ближайшие полгода.



В России в полномасштабном режиме заработал функционал переводов от юрлиц в адрес граждан (B2C-перечисления) через систему быстрых платежей ЦБ. Первым этот сервис сделал доступным для всех клиентов Делобанк (группа СКБ-Банка), рассказал «Известиям» его представитель. Инструментарий появился в кредитной организации в понедельник, 21 сентября.

— Новый функционал можно использовать для любых целевых переводов от компаний физлицам, например для перечисления денежных призов за участие в конкурсах и акциях, средств за возврат товаров или дохода от инвестиций, в дальнейшем — для выплаты заработной платы. Механизм будет востребован также микрофинансовыми организациями при выплате займов клиентам, — пояснила «Известиям» директор по развитию Делобанка Ирина Кузьмина.

Функционал в перспективе позволит полностью решить проблему так называемого зарплатного рабства, когда клиенту навязывают использование карты определенного банка для получения денег от работодателя.

А для того чтобы получить заем в МФО, клиенту будет достаточно назвать свой номер телефона при заключении договора, и на привязанный к нему счет будут начислены деньги. Предполагается, что гражданин также сможет ограничиться передачей номера телефона работодателю, который будет зачислять зарплату на привязанную карту.

В июле 2020-го был проведен первый тестовый B2C-платеж в системе быстрых платежей от компании «Микроклад» клиенту ВТБ. Тарифы для B2C-трансакций Банк России пока не установил, и каждая кредитная организация определяет уровень комиссий самостоятельно.

Банки «Веста» (группа МКБ), ПСБ, Абсолют, «Открытие», Росбанк, «Тинькофф», «Дом.РФ», «Зенит» и УБРиР работают над внедрением нового функционала в свои системы, рассказали «Известиям» их представители. В «Дом.РФ» уточнили, что запуск запланирован на октябрь 2020 года, в «Весте» и ПСБ — на конец 2020-го, в УБРиР — на I квартал 2021 года, а в Абсолют Банке — на первое полугодие 2021-го.

В ЦБ «Известиям» сообщили, что изучают вопрос целесообразности создания в СБП централизованного сервиса по переводу зарплат.

— Важна не столько технологическая реализация, с которой не возникнет сложностей, сколько проработка всех сопутствующих вопросов. Речь идет и о процедурах взаимодействия между юридическими лицами — работодателями с банками, и о возможной претензионной работе в случае изменения номера телефона, — пояснили «Известиям» в Банке России.

В регуляторе подчеркнули, что уже работающие через СБП возможности B2C-переводов, которые позволяют банкам реализовывать зарплатные проекты для своих клиентов-юрлиц, — это именно сервисы отдельных игроков, а не централизованная система перевода зарплат через СБП. Ранее в ЦБ заявляли, что россияне могут начать получать зарплату через СБП в начале 2021 года.

Идентификация физического лица по номеру телефона несет серьезные регуляторные и законодательные риски, согласны в ВТБ. В банке добавили, что неприятности могут быть и у самого сотрудника, если при указании номера телефона работодатель допустил ошибку.

— Для рынка вопрос так называемого зарплатного рабства уже давно неактуален. Во-первых, сотрудники любой компании вправе самостоятельно выбрать любой банк для начисления зарплаты, во-вторых, пользователи могут настроить автоматические переводы со счета на счет, — полагают в ВТБ.

Пока в СБП исключены переводы нерезидентам, при том, что в зарплатных проектах при начислении денег на карты такое возможно, отметили в Абсолют Банке.

Сервис может быть особенно востребован, если компании начисляют зарплату разовым работникам, по проектным сценариям, сотрудникам на краткосрочных трудовых договорах — они не включены в зарплатные проекты в отличие от



постоянных работников, считает руководитель аналитического департамента AMarkets Артем Деев. Он подчеркнул, что главное достоинство — это простота и удобство системы: россияне уже привыкли использовать номер телефона как идентификатор счета в банке.

Некоторые МФО уже взаимодействуют с банками для подключения к СБП с целью начислять займы клиентам, заявил «Известиям» председатель совета СРО «Микрофинансирование и развитие» Эльман Мехтиев. Он добавил, что пока это единичные истории. Вместе с тем широкий пул игроков готов присоединиться к проекту.

В октябре услуги как выдачи, так и погашения микрозаймов через СБП будут доступны клиентам финансовой онлайн-платформы Webbankir, заявил «Известиям» ее гендиректор Андрей Пономарев. По его словам, система повысит надежность операций: если картой может воспользоваться третье лицо, то номер телефона привязан к банковскому счету конкретного клиента, что повысит качество его идентификации.

— Кроме того, ожидается рост конверсии услуг микрокредитования, так как для многих клиентов удобно и совершенно естественно переводить деньги по номеру телефона. Наконец, комиссия в СБП должна быть ниже, чем при классическом эквайринге, — добавил Андрей Пономарев.

До конца 2020 года к СБП планирует подключиться МФК «Займер», заявил гендиректор компании Роман Макаров. Он пояснил, что мгновенные переводы позволят заемщикам избежать выхода на кратковременную техническую просрочку.

В группе компаний Eqvanta (бренды МФО «Быстрозайм» и «Турбоденьги») «Известиям» сообщили, что рассматривают подключение к СБП в среднесрочной перспективе: пока в системе нет соглашения об уровне услуг, где были бы прописаны компенсации за возможные просты СБП.

<https://iz.ru/1063455/natalia-ilina/telefon-spaseniiia-v-rf-zarabotaet-instrument-protiv-zarplatnogo-rabstva>